

Na osnovu člana 4 stav 3 Pravilnika o fitosanitarnim mjerama za suzbijanje štetnog organizma *Aleurocanthus spiniferus* (Quaintance) u obilježenim područjima ("Sl. list CG", br. 48/2023 i 101/2023), Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove donijela je

PROGRAM KAMPANJE ZA PODIZANJE SVIJESTI JAVNOSTI O PRIJETNJI KOJU PREDSTAVLJA ŠTETNI ORGANIZAM *ALEUROCANTHUS SPINIFERUS* (QUAINTANCE) I MJERAMA DONESENIM ZA SPREČAVANJE DALJEG ŠIRENJA ŠTETNOG ORGANIZMA IZVAN OBILJEŽENOG PODRUČJA RADI NJEGOVOG SUZBIJANJA

U cilju suzbijanja štetnog organizma *Aleurocanthus spiniferus* (u daljem tekstu: štetni organizam) u obilježenim područjima i sprečavanja njegovog daljeg širenja van obilježenih područja, Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove (u daljem tekstu: Uprava) donosi program kampanje za podizanje svijesti javnosti o prijetnji koju štetni organizam predstavlja.

Program kampanje obuhvata sljedeće aktivnosti:

1. Izrada edukativnog materijala

Izrada i štampanje materijala sa ažuriranim informacijama o rasprostranjenosti štetnog organizma, njegovim domaćinima i fitosanitarnim mjerama koje se preduzimaju.

Materijal se distribuira poljoprivrednim apotekama, vrtnim centrima, proizvođačima sadnog materijala citrusa i ukrasnog bilja, proizvođačima plodova citrusa i drugih biljaka domaćina štetnog organizma, komunalnim službama i gradskim zelenilima, savjetodavnoj službi u biljnoj proizvodnji i opštinskim sekretarijatima za poljoprivredu.

2. Izrada i postavljanje bilborda

U cilju informisanosti stanovništva o štetnom organizmu koji pričinjava velike ekonomske gubitke na Crnogorskom primorju izradiće se i postaviti bilbordi na 3 lokaliteta (Ulcinj, Bar, Herceg Novi) duž magistralnih puteva.

3. Informisanost držaoca bilja

Uprava na svojoj web stranici objavljuje informacije o:

- fitosanitarnim mjerama radi obuzdavanja širenja štetnog organizma najmanje jednom mjesečno;
- rezultatima Posebnog nadzora *Aleurocanthus spiniferus* za 2024. godinu u skladu sa dostavljenim izvještajima.

Uprava informiše i fitosanitarnu inspekciju, savjetodavnu službu u biljnoj proizvodnji, opštinske sekretarijate za poljoprivredu, apoteke, vrtne centre, proizvođače sadnog materijala citrusa i ukrasnog bilja, proizvođače plodova citrusa i drugih biljaka domaćina štetnog organizma, komunalne službe i gradska zelenila.

4. Ažuriranje legislative

Uprava ažurira listu obilježenih područja iz Priloga I Pravilnika o fitosanitarnim mjerama za suzbijanje štetnog organizma *Aleurocanthus spiniferus* (Quaintance) u obilježenim područjima ("Sl. list CG", br. 48/2023 i 101/2023), na osnovu novih nalaza štetnog organizma.

5. Razmjena informacija

Uprava održava na mjesečnom nivou sastanke sa fitosanitarnom inspekcijom, savjetodavnom službom u biljnoj proizvodnji, opštinskim sekretarijatima za poljoprivredu, komunalnim službama i gradskim zelenilima, u cilju razmjene informacija o štetnom organizmu i efikasnosti primjene fitosanitarnih mjera.

6. Vođenje evidencije

Komunalne službe i gradska zelenila vode evidenciju o broju osušenih stabala biljaka domaćina zbog prisustva štetnog organizma na javnim površinama, o čemu informišu Upravu i zainteresovanu javnost.

Držaoci bilja koji posjeduju zasade biljaka domaćina na površini većoj od 1000m² vode evidenciju o pojavi štetnog organizma, sprovedenim mjerama, broju osušenih stabala i to tome obavještavaju Upravu/lokalnog fitosanitarnog inspektora.

Datum: 07. maja 2024. godine

Broj: 004-303/24-1757



Direktor
Vladimir Đaković